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La ag veere et positivt heltall. Definer fglgen {a, },>0 slik: hvis
ap, = Z{ZO ¢;10°  der ¢; er heltall (0 < ¢; <9),

2 2 2 2
sa la anpq = 2005 4 (2005 . 4 Cj005_

Er det mulig & velge ag slik at alle leddene i fglgen blir forskjellige?

. La «, # and ~ veere tre vinkler s.a. 0 < o, 3,7 < 90° og sina + sin 3 4+ siny = 1. Vis at

3
tan® o + tanQﬁ + tanZ'y > 3

Betraks folgen {ax}r>1 definert ved ay =1, az = 3,

+ L + L for k>1
g1 = @ —a —F for .
k42 k 2 k41 danan =
Vis at
1 1 1 1
R < 4.
aipag 204 azas a980a100

Finn tre forskjellige polynomer P(z) med reelle koeffisienter slik at P(2% + 1) = P(z)? + 1 for alle reelle .
La a,b, ¢ veere positive reelle tall s.a. abc = 1. Vis at

a b c

< 1.
a2+2+b2—|—2+02—|—2_

La K og N vare positive heltall slik at 1 < K < N. En kortstokk med N forskjellige kort stokkes ved at
man ved hver omstokking reverserer rekkefglgen pa de K gverste kortene og legger dem nederst i bunken.
Vis at man etter ikke flere enn 4 - N?/K? omstokkinger er tilbake til utgangsposisjonen.

En rektangulser tabell har n rader og 6 kolonner (n > 2). I hver celle stir det enten O eller 1. In-
gen av radene er like. For alle par av rader (z1,x2,23,24,%5,%6) 08 (Y1,Y2,Y3,Y4,Ys5,Ys) €r 0gsd raden
(X1y1, T2Y2, T3Y3, TaYa, T5Ys, TeYs) & finne i tabellen. Vis at det finnes en kolonne der minst halvparten av
cellene inneholder 0.

Nils har et rutenett pa 25 x 25 identiske kvadrater. Ved & tegne inn kvadrater av vilkarlig stgrrelse med
rgde sidekanter pa dette rutenettet gnsker Nils & farge alle linjestykkene i rutenettet rgde. Hva er det
minste antallet kvadratkonturer Nils ma tegne inn for & oppna dette?

Et rektangel er delt inn i 200 x 3 identiske kvadrater. Vis at antall mater rektangelet kan dekkes med
brikker p& 1 x 2 er delelig med 3.

Lam =30030=2-3-5-7-11-13 og la M vzre mengden av de positive divisorene som har ngyaktig to
primtallsfaktorer. Bestem det minste heltallet n s.a. det i enhver delmengde av M med n elementer finnes
3 tall a, b, c som tilfredsstiller a - b- ¢ = m.

La ABC vere en vilkarlig trekant og la punktet D ligge pa siden BC og punktet E pa siden AC s.a.
BD = AE. Linjen mellom omsentrene til trekantene ADC og BEC skjarer linjene AC og BC i henholdsvis
KogL. Visat KC = LC.

La ABCD vare en konveks firkant s.a. BC = AD. La M og N vare midtpunktet til henholdsvis AB og
CD. Linjene AD og BC skjxrer linjen M N i henholdsvis P og Q. Vis at CQ = DP.
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Hva er det minste antallet sirkler med radius v/2 som trengs for & dekke et rektangel pa

(a) 6 x 3?
(b) 5x3?

La M vere tyngdepunktet i trekanten ABC. La D og E veare forskjellige punkter pa linjen BC' s.a.
DC = CFE = AB, og la P og Q vaere punkter p& henholdsvis linjestykket BD og BFE s.a. 2BP = PD og
2BQ = QE. Bestem Z/PMQ.

La linjene e og f sta vinkelrett pa hverandre, og kall skjaeringspunktet for H. La A og B ligge pa e og
C og D ligge pa f s.a. de fem punktene A, B, C, D og H blir forskjellige. La linjene b og d gjennom
henholdsvis B og D sta vinkelrett pa AC, og la linjene a og ¢ gjennom henholdsvis A og C sta vinkelrett
pa BD. Kall skjeringspuntet til a og b for X og skjeeringspuntet til c og d for Y. Vis at XY gar gjennom
punktet H.

La p veere et primtall og la n veere et positivt heltall. La ¢ vaere en positiv divisor av (n + 1)P — nP. Vis
at ¢ — 1 er delelig med p.

En fglge {x,}n>0 er definert ved: z¢o = a, 21 = 2 08 ©,, = 2Ty_1Tp—2 — Tp—1 — Tn—2 + 1 for n > 1. Finn
alle heltall a s.a. 2z3, — 1 blir et kvadrattall for alle n > 1.

La z og y veere positive heltall,og anta at z = 4xy/(x + y) er et oddetall. Vis at minst en divisor av z kan
skrives pa formen 4n — 1 der n er et positivt heltall.

Er det mulig & finne 2005 forskjellige positive kvadrattall s.a. summen av dem ogsa er et kvadrattall?

Finn alle positive heltall n = p1ps - - - p, som deler (p; +1)(p2 +1)--- (pr + 1), der p1ps - - - pi, er primtalls-
faktoriseringen av n (p;-ene er ikke ngdvendigvis forskjellige).



